

## 逐梦奥运

# 一骑绝尘！ 盛李豪打下个人第二金

新华社巴黎7月29日电（记者林德勃、王梦）在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪一路领先，最终以252.2环的成绩强势夺冠，拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

在28日进行的资格赛中，盛李豪就位居第一。决赛一开场，他就火力全开，10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始，盛李豪继续稳定发挥，在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而，比赛末段风云突变，盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪，盛李豪领先对手0.8环，他稳稳打出一枪10.6环，把金牌收入囊中。

瑞典选手林德格伦获得银牌，铜牌归属克罗地亚选手马里契奇。

盛李豪赛后表示，在打了9.8和9.9之后，感觉状态不是很好，自己就是集中精力，发现问题，解决问题。“虽然效果不是很好，但是可以坚持完成比赛。”他说。

7月29日，冠军中国选手盛李豪在颁奖仪式上。

当日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪获得冠军。

新华社记者 赵丁喆摄

2021年，16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。这次巴黎之旅，他成功再进一步，拿到金牌。提到这些年的成长，盛李豪说：“在东京的时候，我觉得自己还不是特别成熟，各方面都不是很好，这些年主要是在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日，许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破。在今天赛后，40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子，盛李豪说：“看到王义夫前辈，还是很意外的。很开心，前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”

在两天前拿到巴黎奥运会首金后，盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点，他也因此被一些网友称为“干饭哥”。说起这个网名的原因，他解释道：“因为我比较瘦，所以希望自己好好吃饭。”

本场结束后，盛李豪在巴黎奥运会上的比赛也结束了。他说，现在最想的是回家，看看家人、看看朋友。

## 精彩瞬间



7月29日，樊振东在比赛后向观众挥手致意。当日，在巴黎奥运会乒乓球男子单打比赛中，中国选手樊振东4:0战胜乌克兰选手扎姆登科，晋级32强。

新华社记者 刘续摄

# 收复失地！ 练俊杰/杨昊男子双人10米台夺金

新华社巴黎7月29日电（记者李嘉、张薇、乔本孝）29日的巴黎奥运会男子双人10米台比赛颁奖仪式上，练俊杰和杨昊一起跳上最高领奖台，高举双臂做出“第一”的手势。这对首次参加奥运会的组合同日一路领先，战胜了劲敌、英国组合戴利/威廉姆斯，如愿将这枚中国跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来。

至此，自1984年洛杉矶奥运会以来，跳水“梦之队”已经为中国赢得49枚奥运金牌。

决赛中，虽然戴利和威廉姆斯每一跳都发挥出色，但一直处于领先位置的练俊杰和杨昊始终心态平稳，每一跳的动作更优美、配合更同步，最终以490.35分夺冠。戴利和搭档以463.44分摘银。第三名是加拿大组合维恩斯/容博尔-穆雷，分数是422.13分。

面对戴利组合，练俊杰表示他和杨昊其实压力挺大，尤其是第五轮的207B（向后翻腾三周半屈体），东京奥运会上曹缘和陈艾森就是因为这个动作失误，输给

了戴利和马蒂·李。

“平时训练这（207B）就是我们最难的动作，因此所有压力都在这轮，其他动作轻松很多。”练俊杰说，“英国队在我们前面跳，给我们压力非常大，他们完成得也非常出色。”

虽然是首次出战奥运会，但练俊杰和杨昊已是连续三届世锦赛该项目冠军。杨昊表示，他一直希望把这枚双人男台奥运金牌夺回来。

在东京奥运会之前，中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠。杨昊说：“我们早就有这个想法，希望能够把这个荣誉拿回来。”

参加第五届奥运会的戴利赛后开玩笑说：“本来看中国选手的训练表现，我觉得有望超过他们，结果比赛时他们发挥得太好了。”

杨昊则笑着回应：“有想法是好事，但还是要看实力。”

杨昊还将出战男子单人10米台，他是今年世锦赛该项目冠军。



7月29日，黄雨婷在比赛中。当日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击女子10米气步枪决赛中，中国选手黄雨婷获得亚军。

新华社记者 张帆摄



7月29日，中国球员庆祝进球。当日，在巴黎奥运会曲棍球女子小组赛A组比赛中，中国队5:0战胜日本队。

新华社记者 任鹏飞摄

## 江西艺术家与法国艺术家携手创作

# 《中华璧·凯旋尊》向奥运会献礼

本报全媒体记者 钟秋兰

今年是中法建交60周年，经国际奥委会和中国奥委会授权，由江西籍艺术家白明和法国艺术家富尤（Jean-François Foulhoux）创作的《中华璧·凯旋尊》正式在巴黎亮相。

法国艺术家创作的《中华璧》、中国艺术家创作的《凯旋尊》，巧妙融合了中法两国的艺术元素进行再创造，用青、白二色与方、圆形态的形式将中国传统陶瓷作了极具匠心的现代转化。

法国艺术家富尤是世界顶级的陶艺大师，为了致敬中国文化，他选择了自己极为迷恋的中国传统青瓷为材

质。富尤采用的环形设计来自于对中国传统玉璧的喜爱及古代奥运会的标志——“掷铁饼者”的灵感。他将这些意象结合在一起，设计出了陶瓷作品《中华璧》。

继冬奥国礼《红韵中国》、北京冬奥会、冬残奥会特许礼品《文君瓶》后，白明再次参与奥林匹克运动相关的纪念性创作，推出全新的作品《凯旋尊》。《凯旋尊》设计整体以新、旧凯旋门作为意向，从陶瓷作品《线释水》中提取装饰元素，一方面象征着纯净和活力，另一方面寓意着上善若水，还象征着这次的奥运会开幕式开创性地在户外——塞纳河上举办。作品的上半部分是白瓷，下

半部分在白瓷基础上进行浮雕装饰。

白明表示，中国瓷向世界贡献了器物的礼仪和美，形成了一种东方式的审美规范。这组作品包含了中国哲学思想，寓意君子之风，表达着对奥林匹克运动的美好祝愿。

据悉，拥有奥运特许经营权的北京华江文化集团于2023年向中国艺术家白明和法国艺术家富尤发出创作邀约，两位艺术家经过一年多的构思、设计和创作，作品得以在奥运会开幕式亮相。两位艺术家的作品不仅是对奥林匹克精神的一种艺术诠释，也是中法文化交流的一大成果。

## 立足民生事业 推进项目建设

今年以来，萍乡市莲花县三板桥乡大力推进民生事业项目建设，拉满项目建设进度条，持续提升群众幸福感。

如何破解三板桥乡高温干旱缺水难题，是当地乡党委政府的燃眉之急。2023年，三板桥乡党委政府积极跑项争资，争取到长湖塘水库扩容提升的国债资金。2024年开年，项目启动实施，从制定方案、开始征地、各项评审到真正开工建设，项目组成员几乎吃住工地，受到当地群众一致好评。据测算，项目完成后能实现水库灌溉面积约240亩，保护下游人口约1800人，并将有效缓解因干旱带来的生产用水困难。

长湖塘水库提级工程顺利推进的同时，三板桥乡的其他民生项目也正同步跟进。为加强城乡污水处理，污水处理提质增效工程也在紧张施工，设计污水管网长度，最大限度增强污水处理效率，加强业务部门联系……项目组成员不断完善施工方案，推动项目有序进行。

与此同时，城乡供水一体化工程、水毁河道维修、居家养老服务中心改造提升等一批民生项目正在三板桥乡有条不紊地推进，确保早日让老百姓看到实效、得到实惠。三板桥乡党委政府将继续着眼群众所需、所盼，以实际行动聚力改善民生福祉，不断满足人民对美好生活的向往。

（刘慧）

## 南昌高新区举办“网安微课堂”活动

为维护网络空间安全，指导推动工业企业在制造业数字化转型浪潮中稳健前行，近日，省委网信办携手南昌高新区党工委办公室举办了网络安全“流动课堂”暨南昌高新区“网安微课堂”活动。来自南昌高新区的120余家规模以上企业的网络安全高管及关键岗位人员齐聚一堂，与南昌高新区各镇（管理处）、区属各单位的相关干部共200余人参与网络安全专题培训。

本次活动邀请了省委网信办网络安

全专家库的核心成员——国家计算机网络与信息安全管理中心江西分中心网安处副处长陈松，以及省委网信办网络安全协调处一级主任科员杜海洋进行授课。授课老师围绕“企业如何落实网络安全责任和提升网络安全防护能力”“企业如何提升数据出境合规意识和做好数据出境安全管理”两大主题，进行了深入浅出的讲解，令参训人员受益匪浅。学员们普遍认为，网络安全工作专业性、技术性强、知识更新快，加强培训是做好

网络安全工作的基础。通过培训，学员们不仅加深了对网络安全重要性的认识，还掌握了诸多实用的防护技巧。

通过此次“网安微课堂”活动，南昌高新区辖区企业和机关各部门进一步增强了网络安全意识，对数字化转型过程中可能面临的网络和数据安全风险有了更清晰的认识。今后，南昌高新区将不断扩大网络安全宣传教育的覆盖面和影响力，为构建安全、可信、繁荣的网络空间贡献力量。

（胡家辉）

## 以党建引领网格基层治理

一个驻村工作组，1名工作组成员担任“邻长”并联系5名网格志愿者及20户村（居）民，全镇175名“邻长”和358名网格志愿者共联系3521户村（居）民。同时，充分发挥党员先锋模范作用，党员积极加入由“中国好人”“江西好人”“萍乡好人”以及村民小组长、退休老干部等力量组成网格志愿者队伍，助力基层治理。

五股镇以一个小小切口不断满足人民群众多层次、差异化、个性化治理的新

需求，以全域视野推动社会治理创新。依托“11520”包户制度，一方面，搭建三级网络组成的一个平台，实现问题一口气办到位，确保小事不出户、难事不出村、大事不出镇；另一方面，对承担社会管理条块职能部门的力量和社会资源进行合理配置与组织协调，实现资源共享，社会共治。

截至7月25日，通过“11520”包户制度，五股镇共收集民情民意事件123项，其中已解决事件101项。

（刘洁）

## 金融服务赋能农机产业

当前，正是早稻收割的季节。鹰潭市余江区广袤的麦田翻滚着金色的波涛，一台台收割机在稻田里奔忙着。

7月24日，余江区画桥镇种粮大户吴明春正在驾驶收割机收割早稻。他说：“我用的都是良田农机生产的机器，非常好用，使用了四年，依旧灵活且从未发生过故障，性价比非常高。”

吴明春提到的江西良田农业机械有限公司，是一家成立于2014年的企业。虽然公司成立只有10年，却承载着负责人邱文良的希望。

2002年，邱文良在江苏苏州开设了农机厂，并逐渐站稳脚跟，在当地行业中成为领头羊企业。前些年，他把工厂搬回了鹰潭老家。在邱文良的精心经营下，企业展现出蓬勃生机，产品远销全国各地。然而，随着企业规模的不断扩大，特别是每年农机设备需求激增的关键节点，资金流动难题逐渐显现，成为制约公司进一步发展的瓶颈。正当邱文良为此焦虑之际，农业银行鹰潭余江支行了解到企业融资需求后，主动对接，量身定制金融服务方案，采用“银担数智贷”，为企业送去了500万元贷款。这笔资金有效缓解了企业的资金压力，为公司的后续发展注入了强大的动力。

“农业银行的服务既及时又高效。这笔‘银担数智贷’犹如雪中送炭，不仅解了资金周转的燃眉之急，还可以扩大产品线，引进新技术，提升产品质量。”谈起农业银行，邱文良介绍道。

如今，在农业银行资金的支持下，江西良田农业机械有限公司的发展迈上新台阶，公司不断更新产品、开拓市场、改善服务，生产效率更高，产品获得市场一致认可。

面对新款农机价格较高、农户采购农机资金压力大的问题，农业银行鹰潭余江支行根据市场调研制定个性化方案，推出了“惠农农机专项分期贷”，提供送货上门服务。

近年来，农业银行鹰潭余江支行深耕乡村振兴领域，持续创新金融产品，优化服务，截至6月底，累计发放农户贷款3.2亿元，惠及农户1680户。

（蔡立力）